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Hodnocení školního roku 2023 / 2024

Ve školním roce 2023 / 2024 se vyučovaly na Střední škole designu a módy, 
Prostějov 3 studijní obory – obor Multimediální tvorba, obor Užitá malba 
 a design interiéru a obor Design oděvu. 
Na škole studovalo 217 žáků. Maturitní zkoušku skládalo 55 žáků, z toho 
3 neuspěli. Zájem o studium na naší škole projevilo podáním přihlášky 
183 žáků, bylo přijato 60 žáků. 1. září nastoupilo ke studiu všech 60 žáků.  
V personální oblasti došlo v průběhu školního roku ke změnám. 
Od září nastoupili na pozici učitelů výtvarných předmětů MgA. Michal Pa-
tycki a MgA. Jakub Čuška, Mgr. Miloš Adolf a Mgr. Silvie Švubová. 
Svoje působení ve škole ukončili v průběhu roku Mgr. Monika Vacová, Ing. 
Bc. Blanka Čechová, MBA a MgA. Jitka Králová. Po celý školní rok ve škole 
působil IT technik Radek Oháňka. 
Škola fungovala v běžném režimu, a tak se mohla uskutečnit spousta akcí 
tradičních i nových. V lednu se konal reprezentační ples školy, v červnu tra-
diční akce Doteky módy, ovšem přetransformovaná do nové podoby a s no-
vým jménem – Doteky designu. 
Mezi školou organizované akce patřily výstavy, módní přehlídky, multimedi-
ální projekce. Uspěli jsme v několika významných soutěžích. 
Mezi mezinárodní projekty, kterých se škola účastnila, patří Erasmus+ či Tan-
dem. Díky tomu vycestovalo do zahraničí mnoho našich studentů a peda-
gogů. 
V průběhu roku jsme mohli modernizovat vybavení školní kuchyně, stihli 
jsme i několik drobných úprav interiéru, které vedly ke zpříjemnění školního 
prostředí. 
Přestože školní rok 2023 / 2024 patřil k těm náročným, škola úspěšně zvládla 
naplnit své hlavní cíle – vzdělávání a výchovu žáků a to v souladu s RVP, ŠVP 
i vlastními tematickými plány.

Bez velkého úsilí pedagogických i nepedagogických zaměstnanců školy 
by se tak stát nemohlo. 
Všem jim za to patří velký dík. 

					           Mgr. et MgA. Vojmír Křupka, ředitel školy



_září 2023

_a v červnu si zase řekneme,
že to uteklo jako voda
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_nový školní rok začíná

Vážení rodiče, milé studentky, milí studenti,

dovolujeme si Vás upozornit na změnu ve vedení Střední školy designu                       
a módy, Prostějov. 

Novým ředitelem školy byl dne 29. 8. 2023 jmenován Mgr. et MgA. Vojmír 
Křupka. 
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_zahajujeme   ...

V pondělí 4. 9. 2023 přivítalo nové vedení v čele s panem ředitelem žáky prv-
ních ročníků a přišli pozdravit i „mazáky“.
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_adaptační kurz 2023

Na začátku září se naši prváci zúčastnili adaptačního kurzu s instruktory 
z HraNa a novými třídními učitelkami Míšou Švančarovou a Denisou Da-
říčkovou. Obě třídy se seznámily, zjistily, co mají jednotlivci společné a čím 
jsou výjimeční. Žáci navazovali důvěru, hráli proti sobě týmové hry a zkusili 
si projít „pevností Boyard“, stát se slavným zpěvákem či hudební skupinou. 
Adaptační kurz byl plný emocí, překonávání se, podpory, a především nava-
zování přátelství a zábavy. 
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_úspěch na soutěži v Liberci

Kromě tradičních kategorií pro základní školy byly v 10. ročníku vyhlášeny 
kategorie Ze starého nové, Zdobení oděvů, Santiniho baroko v oděvu a Po-
cta Vivienne Westwood. Přihlášeno bylo 76 kolekcí zhotovených žáky pěti 
základních a čtrnácti středních škol.
V soutěži jsme měli přihlášené tři kolekce ve třech kategoriích a za všechny 
jsme získali ocenění.
1. místo – Pocta Vivienne Westwood – jde o kolektivní práci našich maturan-
tů a žákyň 4. BO.
2. místo – Santiniho baroko v oděvu – zde uspěly Carolina a Sabrina Garrita-
no (loňské maturantky). Modely jste mohli vidět v rámci akce Prostějovské 
léto.
Cenu Spolku pro pořádání soutěže – získala kolekce přihlášená v kategorii 
Ze starého nové – jde opět o kolektivní práci našich absolventů a současné 
4. BO.
Děkujeme nejen žákům DO a jejich modelkám, ale také učitelkám, které 
dlouhé roky výborně vedou naše žáky. Jen tak dál…
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_účast na akci Patchwork 2023 v Prostějově

V sobotu 23. 9. 2023 se uskutečnil ve Společenském domě v Prostějově  
5. sraz „patchworkářek“ z České republiky a ze Slovenska. Návštěvníci mohli 
vidět náročné práce vytvořené touto technikou a zúčastnit se workshopů. 
Součástí akce byla ukázka speciálních šicích strojů firmy Brother a prodej 
textilních materiálů, polotovarů, pomůcek či hotových výrobků.
Již tradičně nechyběla přehlídka prací našich žáků z ateliéru Design oděvu. 
Letos byla návštěvníkům kromě klauzurních a maturitních prací předve-
dena kolekce, která zvítězila na nedávné soutěži Textil a oděv, Liberec 2023.  
V roli modelek měly svoji premiéru žákyně prvních ročníků, které jsou posi-
lou svých zkušených spolužáků.
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_absolventský den

25. 9. 2023 proběhl na naší škole absolventský den. Od 12 do 15 hodin měli 
žáci školy možnost setkat se s absolventy všech oborů, kteří jsou dnes již také 
absolventy vysokých uměleckých i jinak zaměřených vysokých škol, nebo 
je stále studují nebo jsou již plně zapojení do kreativní praxe. Bylo to opravdu 
několik výživných hodin naplněných sdílením vlastní tvorby, studijní i životní 
cesty a dalších zajímavých a podnětných informací. Naši žáci se zapojovali 
do diskusí, a tak snad i jim tato možnost pomohla lépe si zformovat vlastní 
představu o tom, kam by dál chtěli v tvorbě, studiu či v životě obecně smě-
řovat.
Mockrát děkujeme všem, kteří se na organizaci absolventského dne podíleli, 
děkujeme absolventům a absolventkám, že si na svou bývalou školu udělali 
čas a děkujeme také žákům, kteří byli aktivní a zapojovali se s dotazy, které 
daly vzniknout hodnotným diskusím.
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_ve škole se natáčelo

O státním svátku se u nás ve škole nelenilo, naopak, natáčela se zde rekla-
ma pro Pedagogickou fakultu Univerzity Palackého. Pod režijní taktovkou 
pana učitele Bartoše se před kamerou protočila celá řada našich studentů, 
ale i pedagogů. Žáci tak měli možnost zažít na vlastní kůži a oči profesionální 
produkci zaměřenou na natáčení reklamního spotu.



_říjen 2023

_a už frčíme naplno ...
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_festival umění v Prostějově potřetí

Na úspěch předchozích dvou ročníků letos třetím ročníkem navazuje Fes-
tival současného umění Prostějov. Akce nabídne během čtyř festivalových 
dní pestrý průřez tvorbou soudobých českých i zahraničních umělců růz-
ných generací.
Letošní Festival současného umění Prostějov se koná od čtvrtka 5. do neděle 
8. října. V prostorách Galerie současného umění, Muzea a galerie v Prostě-
jově, prostějovského zámku, kina Metro 70, Střední školy designu a módy 
nebo i netradičně kláštera Milosrdných bratří či botanické zahrady a dalších 
místech budou k vidění umělecká díla z oblasti malby, grafiky, fotografie, 
sochařství, ale i videoartu či performance.
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_exkurze v Moděvě Konice

Dne 11. 10. 2023 se žákyně 4. BO zúčastnily exkurze do Výrobního družstva 
Moděva Konice, které má již 90letou tradici. Exkurze byla odborně přínos-
ná. Žákyně oboru Modelářství a návrhářství oděvů mohly zhlédnout výro-
bu oděvů od modelové přípravy výroby, přes střihárnu, plničku peří, páso-
vou výrobu na šicí dílně až po žehlení hotových oděvů. Sortiment výrobků 
 v Moděvě Konice je velice pestrý. Tvoří jej obleky, pláště, sportovní oděvy, 
zimní péřové bundy, spacáky, kroje, obleky pro policii, letušky apod. 
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_jak se bavíme na intru

Na Domově mládeže proběhla spousta akcí a pěkně nám to utíká ... Ani v ke-
ramice jsme na podzim nezaháleli a v letošních prvácích máme významné 
posily. Dílna doslova praská ve švech. A to jsme moc rádi:)
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_Erasmus Day

Dne 13. 10. 2023 proběhl v galerii KEL Erasmus Day, a to v rámci celoevrop-
ské akce „Týden evropských dovedností“. Naši účastníci na stážích v Irsku  
a ve Španělsku se podělili o své dojmy, zážitky, poznání a zkušenosti. Ty pře-
dali svým spolužákům z 1. – 3. ročníků, kteří se budou moci na podob-
né stáže přihlásit díky úspěšné žádosti SŠDAM ve školním roce 2023 – 24 
a 2024 – 25.
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_akademie Evropského parlamentu v Mikulově

O víkendu 13. – 15. 10. 2023 se naši studenti Ivan Leheza a Jiří Kostiha zú-
častnili akademie Evropského parlamentu v Mikulově společně se zástupci 
vybraných středních a vysokých škol z celého Česka a Slovenska. Součástí 
byly debaty s europoslanci o principech fungování EU, semináře o umělé 
inteligenci a správných postupech při argumentaci.
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_olympiáda z dějin umění

V pátek 20. 10. jsme se zúčastnili, jako již v předchozích letech, Olympiády 
z dějin umění, kterou pořádá Katedra dějin umění FF UPOL. Letos nás re-
prezentovala Ivanka Lišková ze 4.A a v tomto lítém boji ukořistila 7. místo, 
tímto ji za SŠDAM gratulujeme!
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_SŠDAM ve Štrasburku

Umístění našich žáků, junior vyslanců, na 2. místě v programu EPAS (Školy – 
vyslanci Evropského parlamentu), bylo odměněno výhrou, kterou byla cesta 
do Štrasburku a návštěva Evropského parlamentu. Dne 20. 10. 2023 pořá-
dala Euroscola další setkání pro studenty z celé Evropy a naši žáci mohli být  
u toho. Hostem setkání byl Othmar Karas a Antonio Caiola. Účastníci si mohli 
v přímém přenosu vyzkoušet, jaké to je být členem Evropského parlamentu, 
pokoušeli se také zapojit do debat a diskusí.
Návštěvu Štrasburku jsme spojili s komentovanou prohlídkou historického 
centra města a katedrály Notre Dame. Jako nadšenci umění jsme nemohli 
vynechat návštěvu Muzea moderního umění, Štrasburk.
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_projekce v kině Metro 70!

Filmového tábora se již tradičně účastní řada studentů SŠDAM a ani letos 
tomu nebylo jinak. 
Projekce toho nejlepšího z letošního filmového tábora #taborbude v Doma-
šově nad Bystřicí proběhla v kině Metro.
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_Duševní zdraví dětí – kulatý stůl, Praha

V pondělí dne 23. 10. 2023 se zúčastnila Mgr. Michaela Konečná, naše meto-
dička prevence, setkání u kulatého stolu s názvem Duševní zdraví dětí. Celá 
akce se konala pod záštitou místopředsedkyně Evropského parlamentu 
Dity Charanzové a vystoupil na ní např. Petr Winkler, ředitel Národního ústa-
vu pro duševní zdraví. Témata byla věnována duševnímu zdraví mladých lidí, 
diskutovalo se nad tím, co se dá s tímto problémem dělat, proč se mentální 
zdraví dětí zhoršuje, a jak problémy odhalit včas.



_listopad 2023

_exkurze, soutěže, úspěchy ....
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_pro nás není nic „překladatelský oříšek“

Dne 1. 11. 2023 se uskutečnila překladatelská soutěž pod záštitou Univerzity 
Palackého v Olomouci. Soutěž byla určena studentům 1. – 3. ročníků. První 
dvě místa obsadily studentky z 1.A, Anna Kouřilová a Tereza Čablová, kte-
ré budou naši školu reprezentovat také v lednovém okresním kole. Oběma 
studentkám blahopřejeme!
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_Kupka, Gutfreund a ti druzí…

Ve středu 1. 11. 2023 proběhla tradiční exkurze 4. ročníku do Prahy zaměřená 
na prohloubení znalostí v předmětu Dějiny výtvarné kultury.
Během jednodenní návštěvy Prahy si žákyně 4. B prohlédly výstavu v muzeu 
Kampa s názvem Móda a umění / Fashion paradox, kde byly vystaveny mo-
dely slavných módních domů 2. poloviny 20. stol. v konfrontaci s ikonickými 
uměleckými díly českých a slovenských umělců.
Na Kampě si žákyně prošly i stálou expozici Františka Kupky a sochaře Otto 
Gutfreunda, příjemným překvapením byla i aktuální výstava Lubomíra Při-
byla.
Poté navštívily Lumia Gallery v historické budově v Celetné ulici, kde se staly 
součástí světelných instalací a audiovizuálních objektů.
Během procházky Prahou si připomněly architektonické skvosty z různých 
epoch: gotický dům U zvonu, Karlův most a mostecké věže, Prašnou bránu, 
dále novorenesanční Národní muzeum, Národní divadlo, Wiehlův dům, se-
cesní hotel Evropa, Topičův salon, Peterkův dům, Obecní dům, kubistickou 
raritu Dům U Černé Matky Boží či funkcionalistický obchodní dům Baťa.
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_exkurze v deštivé Olomouci

Deštivý pátek 3. 11. 2023 strávili žáci 4. ročníku oboru Design oděvu a Design 
interiéru v olomouckém Arcidiecézním muzeu a poté v Muzeu umění. 
V rámci uměnovědné exkurze v těchto dvou institucích prošli různými epo-
chami od románského slohu v základech Zdíkova paláce přes gotické ma-
dony až k barokním malbám. 
V Muzeu umění se přesunuli v čase do 20. století. Stálá expozice Století rela-
tivity nabídla díla od expresionismu, kubismu, civilismu až po postmodernu. 
Žáci si prohlédli i aktuální výstavu polského art brutu a díla ze sochařské 
sbírky MUO. 
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_úspěch studentů multimediální tvorby

Naši studenti oboru Multimediální tvorba bodovali se svým snímkem „U STO-
LU“.
Ve filmové kategorii experiment získali 3. místo na festivalu Cinema Open, 
který se konal během víkendu v Hradci Králové.
Blahopřejeme a chválíme, nejen za uměleckou tvorbu a za osobní účast 
na festivalu, ale také za absolvování workshopu.
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_ohlédnutí za podzimními činnostmi na Domově mládeže

I přes počasí připomínající spíše léto se na našem Domově udála během 
října a listopadu řada podzimně laděných aktivit. V polovině října jsme 
tvořili pod vedením slečny praktikantky růže z listí; s blížícím se předve-
čerem Všech svatých, tzv. Halloweenem, si skupinka ubytovaných žaček  
z 1. a 2. ročníků vydlabala dýně a ozdobila tak na pár týdnů dvůr domova 
a  školní jídelny. Pár dní před koncem října jsme na přání dívek z 1. ročníků 
pekli halloweenské máslové sušenky, které se jak vizuálně, tak chuťově po-
vedly. 
Z podzimně zbarvujícího se listí jsme na začátku listopadu vytvořili pomocí 
nafukovacích balónků a lepidla přírodní misky. 
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_opět „na bedně“ v Jihlavě

Dne 30. 11. 2023 se konala soutěž Mladý módní tvůrce ČR v Jihlavě. Naše ško-
la měla v tomto ročníku rekordní počet přihlášených prací. Konkrétně šlo  
o pět kolekcí a čtyři jednotlivé modely v pěti kategoriích. Výsledky našich 
žáků byly nečekané.
Podařilo se jim umístit v následujících kategoriích:

Oděvní doplňky
1. místo – Karolína Kolíková (Kabelky z papíru)

Společenské oděvy
1. místo – Sofie Matečná, Karolína Grmelová, Jasmin E. Kubisová, 

Natálie Havlíková (kolekce Chaos)

2. místo – Victoria Pajtlová, Julie Šenkýřová, Lenka Pelcová 
(kolekce Gustav Klimt)

Volná mladá móda
2. místo – Magda Kudělová, Klára Hynková a Terezie Jasenská 

(kolekce Chaos)

3. místo – Jáchym Ambruz (kolekce Workoholismus)

Druhý život papíru
3. místo – Elena Jakubcová, Jan Forst, Oliver Koutný (model Varhany)
 
Velký dík patří nejen žáků ateliéru DO a jejich modelkám za skvělou repre-
zentaci školy, ale také všem učitelkám, které se na vzniku kolekcí podílejí. 



_prosinec 2023

_Vánoce přicházejí ... 
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_Mikuláš na SŠDAM

I k nám dorazil Mikuláš se svojí nadílkou. Čerti si však nikoho neodnesli, jeli-
kož naši studenti jsou prostě super.
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_beseda s preventistkou PČR

Paní por. Bc. Zuzanu Slabou máme na DM rádi. Je to sympaťanda a besedy 
nejsou vůbec žádná nuda. Někteří debatují tak, že zapomenou skoro veče-
řet.
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_proběhla vánoční aukce studentských děl

11. 12. 2023 proběhla již tradiční aukce děl studentů SŠDAM! 
Akce se tentokrát odehrála ve vyhlášeném podniku Canall Coffee, který 
praskal ve švech. Atmosféra byla skvělá a postupem času gradující. Moderá-
toři večera studenti František Hybl a Ryan J. Moore vytvořili skvělé duo, které 
kupující hecovalo. Téměř všechna díla se prodala, přičemž výtěžek putuje 
autorům děl, studentské organizační crew a také část podpoří provoz útul-
ku pro jezevčíky. 
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_exkurze „multimédií“ v Olomouci

Studenti oboru Multimediální tvorba navštívili festival PAF v Olomouci.
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_žáci SŠDAM na odborné praxi v Norimberku

Šest žáků třetích ročníků SŠDAM mělo možnost vyjet koncem loňského roku 
na partnerskou školu Lothar-von-Faber-Schule v bavorském Norimberku. 
Pobyt byl tentokrát spojen se dvěma „poprvé“. Praktikanti zde mohli strávit 
celé tři týdny (naproti původním dvěma), kromě toho pro ně byla připravena 
dvoutýdenní odborná praxe v německých firmách, jejichž činnost je spoje-
na s oblastí designu. 
Vše probíhalo v kulisách vánočně naladěného města. Praktikanti měli mož-
nost poznat nejen odlišný přístup k výuce umělecky zaměřených předmě-
tů na norimberské škole, ale stali se i součástí běžného pracovního života   
v cizí zemi. Ze svého pobytu si odnesli řadu nových poznatků, zkušeností 
i dojmů.
Odborná praxe byla finančně dotována z programu Tandem, který je zamě-
řen na českoněmecké výměny mládeže.
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_do knihovny za ruskou a německou literaturou

Výuka cizích jazyků není jen o biflování slovíček a procvičování gramatiky. Její 
součástí je také poznávání cizích kultur, zvyků, historie. Proto jsme s třídami 
3. B a 4. B vyrazili do Městské knihovny Prostějov, kde si pro nás knihovnice 
paní Tereza Drmolová připravila spoustu zajímavostí o významných předsta-
vitelích literárního světa Ruska a Německa. Všechny informace určitě matu-
ranti využijí při ústních maturitních zkouškách.
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_na chvíli se zastavit …

Na chvíli se zastavit, zamyslet a procítit nám umožnil pondělní seminář  
pod vedením zkušené lektorky Mgr. Moniky Stehlíkové, kterým jsme si zpří-
jemnili předvánoční čas.

18 / 12

_prváci v městské knihovně

Žáci 1. A vyrazili na exkurzi do městské knihovny. Nejenže se od knihovnice 
Terezy Drmolové dozvěděli, jak to tady funguje, ale měli i možnost si sami 
naostro vyzkoušet hledání vybraných titulů. Nakonec jsme prošli všemi jed-
notlivými odděleními krásně vánočně vyzdobené budovy od půdy až do pří-
zemí. 
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_domov mládeže peče a voní nejen po cukroví 

Od poloviny listopadu si čtyři po sobě jdoucí středy mohli žáci ubytovaní 
na domově mládeže vyzkoušet upéct vánoční cukroví. Na výběr bylo ze čtyř 
druhů: vosí hnízda, perníčky, linecké cukroví a vanilkové rohlíčky. Žáci vá-
noční cukroví pekli v předem nahlášených malých skupinkách, což umož-
nilo všem zapojit se do přípravy. Na závěr se vždy hezky vypadající a chuťově 
výborné cukroví společně ochutnávalo a rozdělovalo mezi jeho tvůrce nebo 
se roznášelo s nabídkou ochutnání i jiným spolužákům ubytovaným na DM.

Díky daru od paní učitelky a vychovatelky Švančarové si žáci ubytovaní na do-
mově mládeže mohli také vyrobit malý dáreček pro maminky, kamarádky či 
jiné jim blízké osoby a zároveň se podíleli na výrobě jedné z pozorností pro 
vedení SŠDAM a zaměstnankyně školní jídelny. Při míchání bylinných solí se 
vůně levandule, heřmánku, měsíčku a růže linula budovou DM a přilákala 
nejednoho zvědavce. Snad i přes omezené množství udělala koupelová sůl 
radost všem obdarovaným. 
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_německá štola a ruský boršč

Stává se z toho už tradice, že se před Vánoci  ruštináři a němčináři sejdou. 
Zazpíváme si Tichou noc v ruštině a němčině, ve vánočním kvízu si vyzkou-
šíme, jak se vyznáme ve vánočních zvycích těchto dvou zemí. I na Mrazíka 
zase došlo :) A nesmí samozřejmě chybět ochutnávka specialit národních 
kuchyní. Letos to byl ruský boršč a německá vánoční štola.
Tak zase za rok …

22 / 12

_sbírka pro Jezevčíky v nouzi

Dnešním dnem skončila naše Vánoční sbírka na útulek Jezevčíci v nouzi, 
který se stará hlavně o handicapované pejsky.
Poděkování patří všem, kteří se nějak zapojili a přispěli. Do útulku posíláme 
materiální pomoc a podařilo se nám vybrat úžasných 6.301 Kč.



_leden 2024

_zveme na výstavu



18 / 1

_domácí úkoly učitelů

V prostějovském muzeu jsme zahájili již třetí společnou výstavu pedagogů 
SŠDAM.



18 / 1

_střípky z klauzur

Napříč obory proběhl klauzurní den ...



22 / 1

_performance a přednáška indonéské studentky

V pondělí 22. ledna jsme pro studenty ateliéru Multimediální tvorby uspo-
řádali společně s naší bývalou absolventkou Hanou Dočkalovou přednášku 
slečny Angely Sunaryo. Indonéská etnická Číňanka, která zde byla na se-
mestr přes program Indonéský IISMA, nyní studuje obor Intermédia na Uni-
verzitě v Bandungu, Jáva.
Po úvodní performance, ve které se pracovalo s tématem Kerokan, se stu-
denti také dozvěděli o další tvorbě Angely a o Indonésii celkově.

24 / 1

_skládáme si komplimenty

Upřímná pochvala dokáže vykouzlit úsměv na tváři a udělat z obyčejného 
dne báječný.
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_Ježíškova vnoučata

Již šestým rokem proběhla mezi zaměstnanci školy předvánoční charita-
tivní akce Ježíškova vnoučata. Původní inspirací byl nápad Českého rozhla-
su, kdy si jednotlivci či organizace mohou během adventu vybrat ze sezna-
mu příjemců a obdarovat tak jednotlivce či konkrétní instituci. Před časem 
se SŠDAM rozhodla vyrazit vlastní cestou a vyhledává si v regionu nezisko-
vé organizace, se kterými naváže spolupráci. V minulých letech se povedlo 
zrealizovat koupi dárku pro olomoucký mobilní hospic Nejste sami, hospic 
na Svatém Kopečku u Olomouce či Domov seniorů František v Náměšti 
na Hané.
Letos padl los na Domov pro seniory v Kostelci na Hané a na doporučení 
sociálních pracovnic byly zakoupeny ohřívače na teplé nápoje.
Dárky předal během ledna ředitel SŠDAM Mgr. et MgA. Vojmír Křupka  
a Mgr. Gabriela Altmannová.
Všem pracovníkům alias Ježíškovým vnoučatům, kteří jakoukoli částkou při-
spěli na dárky, patří veliký dík.
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_olympiáda v anglickém jazyce

Dne 31. 1. se již po několikáté uskutečnilo školní kolo olympiády v anglickém 
jazyce. Na prvních třech místech se umístily následující žákyně: Karolína 
Tunková 2. A, Karolina Ševčíková 1. B, Tereza Čablová 1. A. 

 

_modely oboru Design interiéru



_únor 2024

_rozjíždíme druhou polovinu roku
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_lyžařský výcvik 1. ročníků



5 / 2

_masopust a aktivity na domově mládeže

V prvním únorovém týdnu proběhly na domově mládeže dvě ak-
tivity spojené s třídenním slavnostním obdobím mezi Vánocemi  
a postní dobou s tzv. masopustem či jinak nazývaným fašankem, 
končinami, ostatky nebo vostatky.
První aktivitou bylo pečení masopustních koláčů, kterých se během 
tohoto svátku napeče a sní společně s jiným sladkým pečivem ne-
přeberné množství.
Druhou aktivitou byl kvíz, na jehož otázky žáci získali odpovědi 
ve vzdělávacím videu od České televize. Účelem této aktivity neby-
lo žáky zkoušet ze znalostí o tomto svátku, ale poskytnout prostor  
se o něm něco nového dozvědět nebo upevnit dříve získané po-
znatky.

6 / 2

_exkurze do Prahy

Studenti prvního ročníku se vydali do Prahy na výstavu českého barokního 
mistra Petra Brandla. 
Odměnou za čekání byla velkolepě pojatá výstava ve Valdštejnské jízdárně. 
Malířky i oděváři ocenili jak úžasnou malířskou techniku autora, tak doku-
mentaci restaurátorských prací. S obdivem zírali i učitelé.
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_obrovský úspěch studentů Multimediální tvorby

Animovaný videoklip doprovázející skladbu „Vlny” od Heleny Vedralové vy-
obrazuje hlavní hrdinku, která v průběhu díla splývá s deštěm, jenž pohltil 
celé město. Déšť, pro mnoho lidí nepřívětivá záležitost, je pro hlavní hrdinku 
nástrojem pro jemné a vzrušující objevování vodního živlu a sebe samotné.

Animaci vytvořily studentky 4. A Marie Urbanová, Kateřina Urbanová, Micha-
ela Pelz a Lucie Spurná pod vedením pana učitele Jakuba Vašíčka. Práce 
vznikala necelých devět měsíců a samotná animace čtyři měsíce. 

9 / 2

_třeťáci a Kotěra

Již tradiční prohlídku prostějovské secesní perly Národního domu absolvo-
valy letošní třetí ročníky v rámci výuky Dějin výtvarné kultury. Během hodi-
nového výkladu bývalé paní ředitelky Maršálkové se žáci dozvěděli spoustu 
informací ze zajímavé historie Národního domu, prošli si divadelní i spol-
kovou část stavby a měli možnost obdivovat secesní dekor a ornamentiku. 
Obohatili své vědomosti o osobnosti Jana Kotěry a jeho spolupracovnících 
Františku Kyselovi, Stanislavu Suchardovi či Janu Preislerovi. Stihli také zhléd-
nout originály Preislerových obrazů v Muzeu Prostějov a interiér prostějov-
ské radnice, kde je umístěný gobelín vytvořený podle obrazu Sen jinocha.
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_třeťáci na radnici

Žáci 3. ročníků pokračují v secesní krasojízdě Prostějovem a zavítali na pro-
hlídku “nové” radnice. Nyní jsou chytřejší o mnoho informací z historie stav-
by i prostějovského zastupitelstva, tajně poseděli v křesle primátora a vědí, 
kde bude těm úspěšným příští rok předáno maturitní vysvědčení.

12 / 2

_portugalská návštěva

Během jednoho únorového týdne měla naše škola čest hostit dva učitele 
z Portugalska, kteří k nám přijeli v rámci programu Erasmus+ a zastávali  
u nás funkci “shadow teacher” aneb stínování. 
V praxi to vypadalo tak, že paní učitelka Filipa docházela na hodiny obo-
ru Oděvní návrhářství. Obešla teoretickou výuku, podívala se i na grafické 
navrhování a nejvíce času strávila se studenstvem v dílnách. Svým pozitiv-
ním přístupem a laskavou povahou si získala studenty, kteří jí velice ochotně 
ukázali své práce a výborně s ní komunikovali v anglickém jazyce.
Její kolega Tiago stínoval tělesnou výchovu. Prošel hodiny TV věnované růz-
ným aktivitám jako spinning, jóga, atletika, a samozřejmě i pohybový hrám. 
Právě výměna zásobníku her byla nejpřínosnější pro obě strany. 
Kromě programu ve škole obešli i prostějovské památky, jako třeba radnici, 
či Národní dům. 
Návštěva to byla intenzivní a spoustu dojmů a inspirace si z ní odnáší obě 
strany.
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_exkurze do ČT

Ve čtvrtek 15. 2. 2024 měli žáci možnost zúčastnit se profesionálního natáče-
ní v České televizi na Kavčích horách.
V ateliéru 5 se natáčela část připravovaného historického filmu o Bedřichu 
Smetanovi. Režisérem tohoto snímku je Marek Najbrt, mimo jiné autor po-
hádky Čertí brko nebo celovečerního filmu Protektor. 
Studenti oboru Multimediální tvorba tak získali možnost “dívat se pod ruce” 
profesionálním tvůrcům, ať už to byl pan režisér, zvukař či kameraman. Vi-
děli, jak se svítí, jak je tvořena scéna, kdo zálohuje data, kam si stoupá mik-
rofonista a mnoho dalšího.
Filmaři pustili žáky i do připravených kulis, kde měli možnost z pár metrů 
sledovat “ostré jetí” a pozorovat při hraní Janu Plodkovou.
Pro všechny zúčastněné to byla obrovská zkušenost a tento nevšední zážitek
si ponesou dlouho ve své mysli.
Kromě natáčení navštívili v Praze i funkcionalistickou stavbu Veletržní palác, 
kde se podívali na některé výstavy, což studentům jistě prohloubilo jejich 
znalosti v předmětu Dějiny umění.

15 / 2

_nehodou to začíná

Kino Metro přivítalo ve čtvrtek 15. 2. 2024 žáky 3. ročníků, kteří se zúčastnili 
interaktivního preventivně edukačního pořadu určeného všem začínajícím 
i budoucím řidičům motorových vozidel.
Projekt Nehodou to začíná má za cíl snižovat rizikové faktory v chování mla-
dých účastníků silničního provozu. Lektor a jeho hosté kladli důraz přede-
vším na vlastní úsudek a odpovědnost každého řidiče.
S lehkostí a humorem a na základě skutečných případů připomněli důle-
žitost dodržování pravidel silničního provozu, seznámili publikum s čas-
tými příčinami dopravních nehod a jejich následky v případě pochybení.  
Čas byl i na „dramatizaci“ konkrétních situací, které mohou (nejen) mladé 
řidiče na jejich cestách potkat.



16 / 2

_68. maturitní ples

Náš originální maturitní ples s podtitulem „Alenka v říši divů“ si všichni ná-
ramně užili. Akce se povedla, hostům se líbila módní přehlídka, originální 
vystoupení maturitních tříd i taneční skupiny. 
Tančilo se až do rána za doprovodu kapely NOVIOS.



19 / 2

_digitalizujeme školu

REALIZACE INVESTICE NÁRODNÍHO PLÁNU OBNOVY – KOMPONENTA 3.1
V rámci Investice č. 2: vybavení škol digitálními technologiemi z komponen-
ty 3.1 Inovace ve vzdělávání v kontextu digitalizace z Národního plánu obno-
vy vynaložila škola finanční prostředky k dosažení cíle č. 173 zakoupením IT 
zařízení do školního fondu mobilních digitálních zařízení pro znevýhodněné 
žáky (prevence digitální propasti).

21 / 2

_večerní bowling jako odměna … nebo motivace?

Někteří žáci ubytovaní na domově mládeže i přes veškeré školní a osobní 
vytížení rádi a často navštěvují aktivity, které pro ně v rámci zájmové čin-
nosti připravují vychovatelky z „intru“. Tyto žáky se vychovatelky rozhodly 
odměnit. Za 1. pololetí oslovily 13 nejaktivnějších žáků s nabídkou bowlingu.  
Hra se uskutečnila třetí únorovou středu ve sportcentru při Hotel Tenis Club 
Prostějov. Sportovní aktivita mimo DM měla u žáků úspěch. 
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_přehlídka na soutěži kadeřnic a kosmetiček

Dne 22. 2. 2024 se uskutečnila přehlídka modelů z dílny ateliéru Designu 
oděvu na soutěži kosmetiček a kadeřnic v prostorách Národního domu 
v  Prostějově. Soutěž pořádá Střední odborná škola Prostějov a Soukromá 
střední škola automobilní Prostějov. Tématem soutěže byl styl Barbie, če-
muž odpovídala i výzdoba prostor a propagační materiály.

29 / 2

_Divadlo na cucky Olomouc

29. 2. byla 3. A v Divadle na cucky v Olomouci, kde zhlédla představení Vstup 
zakázán. Představení má formu soudobého divadla, které užívá alternativ-
ních a experimentálních performativních prvků, a navíc se návštěvníci spo-
lečně s herci v půlce představení zvednou ze židlí a za společného průvodu 
(kde se zpívá) se dostanou do krytu civilní obrany. Tam již čeká nejen druhá 
půlka představení, ale také instalace / výstava, která se vztahuje k tématu 
představení. Téma reflektuje aktuální problematiku, týkající se možnosti 
válečného ohrožení, a otázku, zdali a jak by člověk byl povolaný bránit svou 
zem. 



_březen 2024

_za kamny rozhodně nejsme 
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_vernisáž na ZUŠ M. Stibora, Olomouc

Dne 13. 3. 2024 proběhla vernisáž výstavy studentských prací na ZUŠ Milosla-
va Stibora v Olomouci. Byla instalovaná díla žáků oborů Užitá malba a design 
interiéru, Modelářství a návrhářství oděvů a Multimediální tvorba. Vernisáž 
zahájila paní ředitelka ZUŠ Zuzana Hrubošová. Dále zde vystoupili Lubomír 
Otisk spolu s Petrou Gavurou, kteří představili ateliér Designu interiéru, 
a Dana Šramatá, která informovala návštěvníky vernisáže o studiu oboru De-
sign oděvu. Za ateliér Multimediální tvorby hovořila Denisa Daříčková.
Návštěvníci vernisáže se seznámili s tvorbou našich žáků a kladli dotazy 
k průběhu přijímacího řízení a studia na naší škole.

15 / 3

_Velikonoce na intru

Nápady na letošní velikonoční aktivity na domově mládeže vzešly od ža-
ček prvního ročníku. V rámci oblíbeného Kroužku kuchyněk si skupinka 
děvčat pod vedením jedné z nich upekla velikonočního beránka. Na  ve-
černí svačinku se opravdu povedl. V Kroužku tvoření si chlapci a dívky 
opět pod vedením jedné ze spolužaček upletli pomlázky z osmi i deví-
ti proutků. Chlapci měli oproti dívkám v pletení pomlázky více zkušenos-
tí, ale děvčata se nedala zahanbit a hotové výrobky byly stejně úhledné.  
Na závěr je důležité sdělit, že se oba „workshopy“ opravdu vydařily a potvrzují 
tak skutečnost, že na SŠDAM máme zdatné a zručné žáky.
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_OMNIUM

18. 3. 2024 v 18:30 proběhla ve školní galerii KEL výstava prací studenta oboru 
Multimediální tvorba Aleše Knoflíčka. Výstava nesla název OMNIUM.

19 / 3

_44+3, 1930, 223

44 žáků, převážně z řad maturitních ročníků, a 3 učitelé navštívili ikonickou 
brněnskou vilu Tugendhat z roku 1930, která je jedinou památkou moderní 
architektury v České republice zapsanou na Seznamu světového kulturní-
ho dědictví UNESCO. Na ploše 223 m² velkorysého „skleněného pokoje” se 
známou onyxovou stěnou pochopili výroky architekta Miese Van der Rohe,  
že „Bůh je v detailech” a „Méně je více” (pozor, nemusí platit u maturity :) 
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_modely SŠDAM na MISS OK 2024

Ve čtvrtek 21. 3. 2024 se v S-klubu Olomouc konala soutěž MISS OK. Naše 
škola tradičně zapůjčila do finále modely, které vytvořili žáci jako klauzurní 
a maturitní práce. Finalistky tyto modely předvedly v jedné z disciplín sou-
těžního večera.

22 / 3

_předvýjezdové setkání

Ve dnech 19. 3. – 22. 3. 2024 se studentky 2. A a 2. BO Karolína Tunková a De-
nisa Pešková společně s paní učitelkou Alicí Švalbovou zúčastnily Předvýjez-
dového setkání pro účastníky a koordinátory mobilit v odborném vzdělání 
v Praze. Byl pro ně připraven nabitý program v podobě workshopů, předná-
šek, diskuzí, ale i týmových a volnočasových aktivit. 
Cílem setkání bylo připravit žáky na blížící se stáž v Corku, sdílení zkušenosti 
a seznámení se s ostatními budoucími stážisty programu ERASMUS+, 
jak z České republiky, tak ze Slovenska.



22 / 3

_animace ze SŠDAM zase boduje!

50. ročník Mladé kamery v Uničově  / 50 filmů  / kapela DVA  / odborné kon-
zultace / početná účast studentů ze SŠDAM / DJ Ventolin / ČESTNÉ UZNÁNÍ 
za animaci „Co se děje v mžiku“ studentky Adély Bartovské (klauzurní práce) /  
Čihák, Mádl, Komrzý, Hulík, Slezák  / PRVNÍ MÍSTO za animaci „Jen jeden den 
v roce“ studentky Zuzany Skácelové (maturitní práce) / debaty s porotou…

26 / 3

_duševní zdraví dětí a dospívající mládeže Brno

Naše škola se zajímá o duševní zdraví žáků, a proto se výchovná poradkyně 
Mgr. Klára Machová a metodička prevence Mgr. Michaela Konečná zúčast-
nily semináře, kterým je provedla MUDr. L. Vašková, která má dlouholeté 
zkušenosti s dětmi a mládeží. Tentokrát debatovali o tématu budování psy-
chické odolnosti a možnostech posilování psychiky ve školním prostředí. 



_duben 2024

_makáme! A to není apríl!
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_postup do finále!

Obor Multimediální tvorba zaznamenal další úspěch. 5 studentek z 2. roční-
ku našeho oboru MT (Nela Círková, Zuzana Hercíková, Lucie Novotná, Kris-
týna Diringerová a Leila Berrezouga) se zapojilo do celostátní soutěže „MÁŠ 
UMĚLECKÉ STŘEVO?“ Společnými silami vytvořily audiovizuální dílo s ná-
zvem TRADENDA, ve kterém zpracovávaly zadané téma SÍTĚ. Nemalý dík 
patří také maturantce Veronice Pischové, která ve filmu ztvárnila hlavní po-
stavu. Své dílo jely společně prezentovat a obhajovat před porotu do semifi-
nálového kola, které se konalo 12. 4. 2024 v Moravské galerii v Brně. 
Obhajoba se povedla a naše dílo bylo vybráno do finále, které se uskuteční 
10. 5. v Praze v Národní galerii, kde bude všech 21 vybraných projektů vysta-
veno.
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_studentky MT v Bruselu

15. – 17. 4. skupina ve složení Zuzka Hercíková, Agáta Sovíčková a Adéla Bar-
tovská s panem učitelem Bartošem navštívila v rámci projektu Epas Bru-
sel a Evropský parlament, kde absolvovala s ostatními studenty a učiteli 
celou řadu workshopů a také se zúčastnila slavnostního ceremoniálu, v je-
hož rámci byla předána filmová cena Lux jednomu z nominovaných filmů.  
Mimo to se stihla prohlídka místních sekáčů, super pizza, historické památ-
ky, galerie a taky networking s dalšími školami třeba u kulečníku!
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_spolupráce s Dobrovolnickým centrem FNOL

Před Vánoci proběhlo třetí předání speciálních rukávků na PICC katetr Dob-
rovolnickému centru FN Olomouc. V té době bylo učitelkami ateliéru Desig-
nu oděvu již ušito a předáno okolo tří set elastických rukávků různých barev 
a velikostí.
Rukávky slouží k překrytí PICC katetru, tedy žilního vstupu, který zdravotníci 
využívají při nitrožilní léčbě (např. při podávání léků, výživy či krve a krev-
ních derivátů). K překrytí katetru se nejčastěji používá elastický pruban, kte-
rý lze  běžně zakoupit v lékárně. Bohužel má podle slov pracovníků PICC 
týmu značné nedostatky: třepí se, táhne, nedostupnost potřebných velikos-
tí, což  je nekomfortní a neestetické. Překrytí katetru rukávkem usnadňuje 
péči zdravotníkům a život dospělým i dětským pacientům. 

Koordinátorkou dobrovolníků FNOL je Marija Aleksićová, která nás s nápa-
dem vyrábět tyto potřebné návleky oslovila již na jaře 2023. Možnost spolu-
práce nás nadchla, bohužel jsme nedisponovali vhodným materiálem. Dob-
rovolnici Evě Gürbüz se podařilo získat materiál z olomoucké firmy Draps. 
Díky těmto kvalitním materiálům mohou vznikat tolik potřebné rukávky. 
Při předání hotových rukávků koordinátorce Mariji Aleksićové jsme obdrže-
li z oděvní firmy Draps několik velkých krabic krásného kvalitního materiá-
lu pro šití dalších rukávků. V tomto roce jsme se tedy opět pustili do práce 
a již v dubnu se nám podařilo předat dalších 150 kusů.
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_projekty financované fondy EHP

Dne 25. 4. 2024 se v Praze uskutečnilo závěrečné setkání účastníků meziná-
rodních projektů financovaných Fondy EHP. Tyto fondy podporují spoluprá-
ci škol a vzdělávacích institucí v České republice, v Norsku, Lichtenštejnsku 
a na Islandu.
Na programu byla diskuze o problémech, se kterými se potýká školství v jed-
notlivých zemích, zejména v důsledku multikulturního prostředí. Součástí 
akce byly workshopy, zaměřené na aktuální témata, jakými jsou např. aktiv-
ní občanství, mentální zdraví, význam odborného vzdělávání na středních 
školách a uplatnění se na trhu práce.



_květen 2024

                  _máj, maturit ráj
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_naši školu navštívil EDUBUS

V pondělí 6. 5. naši školu navštívil Edubus. Speciálně upravený autobus při-
vezl workshopy pro žáky i učitele, které se zaměřily na využívání nových tech-
nologií prostřednictvím všedních zařízení jako je chytrý telefon nebo také 
pokročilejších nástrojů jako jsou VR brýle, digitální mikroskop, infračervená 
kamera apod. Popularizace techniky a vědy, která může zajímat nejednoho 
kreativce!
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_transgender studující

Vždy bylo a stále je pro nás důležité, aby se ve škole všichni žáci cítili dobře.  
V úterý 7. 5. se p. učitelka Konečná a Panová zúčastnily kurzu Trans žactvo  
a studující: inkluze ve školním prostředí, který se konal v pražském Komunit-
ním centru PraguePride. 
Součástí programu bylo nastavování rovných podmínek ve školním pro-
středí, wellbeing, legislativa a také výměna zkušeností s jinými školami.  
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_Máš umělecké střevo?

Studentky 2. ročníku oboru Multimediální tvorba se se svým filmem pro-
bojovaly do finále soutěže MÁŠ UMĚLECKÉ STŘEVO? Celý tento jubilejní 
15. ročník byl zaměřen na téma SÍTĚ.
Soutěžilo se v krásné funkcionalistické stavbě – Veletržním paláci v Praze. 
Kromě toho, že žáci s doprovodem viděli spoustu inspirativních děl z ostat-
ních středních škol, tak pro ně autoři soutěže uspořádali komentovanou pro-
hlídku v expozicích Veletržního paláce. Celou účast na soutěži si řádně užili.
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_návštěva z Norimberku

Šest žákyň naší partnerské školy Lothar-von-Faber-Schule v Norimberku 
strávilo na SŠDAM tři květnové týdny. Na začátku svého pobytu absolvovaly 
dva dny jazykové animace, v jejímž rámci se seznámily s nejpotřebnější slov-
ní zásobou češtiny a současně mohly obdivovat krásy našeho města. Spo-
lečně s našimi žáky se účastnily výuky odborných předmětů a svůj pobyt 
uzavřely na fotografickém plenéru v Jeseníkách.
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_obhajoby maturitních prací na oděvu

Dne 20. 5. 2024 proběhly obhajoby maturitních prací žákyň oboru Mode-
lářství a návrhářství oděvů v Kině Metro 70. Žákyně měly na výběr ze tří ma-
turitních témat: Kubismus, Kouzlo textury a Art deco. Své modely tvořily 
během 2. pololetí v předmětu Navrhování oděvů pod vedením návrhářky 
Yvony Leitner. Ve foyer Kina Metro 70 prezentovaly výsledné modely na mo-
delkách a komisi předložily zpracovaná portfolia. Žákyně 4. BO pracovaly ne-
jen s tradičními oděvními materiály, ale také využily při své tvorbě netkané 
geotextilie či plastový obalový materiál.
V následujících dnech zdárně vykonaly ústní maturitní zkoušky z Dějin vý-
tvarné kultury, Technologie, Anglického jazyka a Českého jazyka a literatury 
a takto úspěšně zakončily své čtyřleté studium.



20 / 5

_ „interiér“ obhajuje
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_spolupráce s KIWANIS clubem Prostějov

V letošním školním roce navázal ateliér Design oděvu spolupráci s Kiwanis 
clubem v Prostějově. Oslovil nás přímo jeho sekretář Jaromír Hruban s ná-
padem šít Kiwanis bavlněné panenky, které se používají v nemocnicích pro 
dětské pacienty. Panenky ušité žáky ateliéru Design oděvu putují do domo-
vů pro seniory, kteří panenky otočí do lícní strany a vycpou je rounem. 
Panenky tedy pomáhají dvakrát: k procvičování jemné motoriky seniorů 
a pro zpestření pobytu dětí v nemocnicích. Děti si panenku mohou vymalo-
vat podle svých představ a zůstává jim i po návratu domů.
V květnu 2024 proběhlo druhé předání Kiwanis panenek. Celkem jich bylo 
zhotoveno 450 kusů.

24 / 5

_plenér Multimediální tvorby

V termínu 20. – 24. 5. 2024 páni učitelé Petr Kovář a Davis Bartoš realizovali 
foto / video plenér s 22 žáky 2. A a s 6 zahraničními žáky z projektu Tandem. 
V pondělí 20. 5. přijeli vlakem na Ostružnou, ubytovali se a podnikli první 
výlet po obci a okolní krajině. Následovalo rozdělení do skupiny se zaměře-
ním na foto a na video. Tématem, ze kterého měli žáci vycházet, byl historic-
ký kontext místa vztahující se k česko-německým vztahům v období Sudet. 
Pro lepší pochopení tématu přijali pozvání odborníci na tuto tématiku – spi-
sovatel a dobrodruh Lukáš Abt a germanistka Lenka Vavřínová, kteří v pon-
dělí v podvečerních hodinách měli přednášku a následně diskusi na téma 
plenéru. 
Druhý den již započaly přípravy na realizaci prací – psaní scénáře, vymýšle-
ní konkrétních námětů, storyboard, práce na kostýmech, hledání lokací atd. 
Následující dny se nesly v duchu tvorby v jesenické krajině plné krásných 
lesů, luk, bystřin, údolí, ale také starých německých hřbitovů, stavení, bunkrů 
(ŘOP), skal atd. Ve čtvrtek také absolvovali výlet na nedaleké Obří skály a ve-
čer završili plenér opíkačkou.
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_maturita multimediální tvorby 

V pondělí 27. 5. 2024 naši studenti oboru Multimediální tvorba obhajovali 
před komisí své maturitní práce. Audiovizuální díla se promítala v prostě-
jovském kině Metro 70. Instalace, objekty a různé jiné umělecké počiny byly 
převážně nainstalovány ve školní galerii KEL, ale také ve veřejném prostoru.
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_výtvarný plenér Design oděvu

Výtvarný „plenér“ se uskutečnil v termínu 27. 5. – 31. 5. 2024 převážně v pro-
storách školní šicí a modelové dílny pod vedením módní návrhářky Yvony 
Leitner, konstruktérek Marie Žákové a Pavly Švecové a technoložek Marie 
Kovalovské a Dany Šramaté. 
Žáci třídy 1. BO byli na začátku rozděleni do dvojic, ve kterých zpracovávali 
modely na téma Oděv jako výtvarný objekt. Při práci modelovali základní 
střihy jednotlivých dílů oděvů a jejich součástí (sukně, šaty, halenky, rukávy, 
kalhoty, šortky). Zkoušeli nejprve netradiční modelace z papíru, následně 
je ztvárnili z košilovin, které náš ateliér dostal darem. Jednotlivé díly a sou-
části kombinovali přímo na krejčovské figuríně nebo na modelce. 
Zkoušení, zkoumání a kreativní tvoření žáky velmi bavilo a rozšířilo jejich zna-
losti a dovednosti nejen v oblasti navrhování, ale hlavně v modelování oděvů 
a v technologii zpracování.
Výsledkem týdenního snažení je netradiční módní kolekce, která bude před-
vedena na akci Doteky designu 2024 v Plumlově.
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_máme hotovo!

V pořadí již pátou trafostanici výtvarně pojednali pro EON žáci SŠDAM. 
Pod vedením MgA. Jiřího Ďuriše vypracovali žáci napříč ročníky návrhy, au-
torem vítězného designu, o kterém měla možnost hlasovat i veřejnost, je 
Jirka Hujíček ze 2.A. 
V průběhu druhé poloviny května pracovali žáci 1. ročníku oboru Multimedi-
ální tvorba na malbě pozadí, poté tvary s pracovním názvem bubliny vystí-
novali žáci z 2. ročníku. 
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_malujeme školu

Další z prací žáků naší školy během praxí v "terénu" tentokráte pro ZŠ Plum-
lov je výmalba dvou stěn na chodbách této základní školy. 
Podkladem pro výmalbu byly náměty žáků. 
Na výmalbě stěny ve druhém podlaží (stylizovaný výjev krajiny s motivem 
zámku) se podílely téměř bez pomoci žákyně oboru Užitá malba a design 
interiéru třídy 3. BI. 
Grafické zpracování na podlaží třetím je rukopisem Multimediálního oboru, 
který námět vymyslel, a ten byl základní školou vybrán z několika dalších va-
riant. Nelehkou práci na tomto díle započala týdnem prvním část studentů 
1. A oboru Multimediální tvorba. Během své týdenní praxe nachystali, namě-
řili a vše připravili barevně. V týdnu druhém se na důležitých dokončovacích 
detailech, barevném ladění a konečném výsledku podílely studentky 3.A  
a 3.BI. 
Během přípravných i realizačních prací se vystřídalo několik pedagogů. 
Pro všechny zúčastněné to byla další dobrá zkušenost s velice slušným vý-
sledkem.



_červen 2024

_jedeme na Plumlov
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_besedy a workshop na DM 

Za poslední čtvrtletí školního roku 2023 / 2024 se na DM udály dvě besedy 
a jeden workshop. 
První beseda byla na téma dobrovolnictví. Tuto besedu každoročně zpro-
středkovává ICM (Informační centrum pro mládež) Prostějov. V jejím rámci 
se žáci prvních ročníků seznámili s činností centra a dobrovolnictvím jako 
takovým. 
Druhá beseda se odehrála v polovině května. Za žáky dorazila umělkyně, ku-
rátorka a edukátorka Radka Částková, která mimo jiné spolupracuje s naší 
SŠDAM. Nezávisle na této skutečnosti žákům druhých a třetích ročníků po-
skytla informace o svém studijním i profesním životě. 
Jediným workshopem, který se na DM v tomto školním roce udál, 
byl workshop na téma Zdravá kůže & akné. Se zájmem o tento „praktický 
kurz“ jsme oslovili neziskovou organizaci Loono, která je složena z mladých 
lékařů a studentů medicíny, kteří se snaží vzdělávat veřejnost v oblasti repro-
dukčního zdraví, prevence onkologických a kardiovaskulárních onemocně-
ní. Všechna tato setkání měla příjemnou atmosféru. 
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_stáže v Corku

Osm našich šikovných, odvážných a o zkušenost bohatších studentů se 
na začátku června vrátilo ze zahraniční stáže z irského Corku. 
V galerii najdete fotografie z míst, která navštívili a kde pracovali. Všem se 
na stážích líbilo, podařilo se jim v Irsku zanechat výborný dojem a skvěle re-
prezentovali naši školu. 
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_klauzurní den

A opět je tu klauzurní den, kdy studenti obhajují své práce před komisí...

_Design oděvu



 _Multimediální tvorba



_Design interiéru
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_Doteky designu 2024

Akce Doteky designu proběhla 20. a 21. června na plumlovském zámku, 
kde se během prvního dne realizovaly kreativní workshopy ve smyslu „ško-
la venku“ a následně v sobotu proběhl celodenní program pro veřejnost. 
Doteky designu ideově i prakticky rozšířily koncept naší tradiční akce Doteky 
módy. Díky tomu se představily i další obory. Multimediální tvorba představi-
la projekční pásmo animací a fi lmů, Užitá malba a design interiéru výstavu 
a večer vše gradovalo módní přehlídkou Designu oděvu. Vybrané vstupné 
putovalo přímo na účet města Plumlova na dobročinnou sbírku, jejímž cí-
lem je oprava fasády plumlovského zámku.
Ohlasy z této akce byly velmi pozitivní. 
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_praxe a exkurze 1.BI a 2.BO

První a druhé ročníky oboru Užitá malba a design interiéru absolvovaly praxi 
se zaměřením na interiérový design. Žáci prvního ročníku si poprvé vyzkou-
šeli navrhování interiéru na perspektivních skicách studentského pokoje, 
žáci druhého ročníku se seznámili s programem Sketchup. Oba ročníky také 
absolvovaly exkurzi pro současných veřejných interiérech v Olomouci. Mezi 
navštívenými interiéry byla japonská restaurace Fishi Sushi, jehož autorkou 
je vyučující Petra Gavura a mohla je tak seznámit s postupem na návrhu, 
s použitými materiály a vybavením. Druhý ročník navštívil studio Mimiko-
lektiv, první ročník obdivoval interiér foyer a restaurace NH hotelu od Báry 
Škorpilové, oba ročníky navštívily kavárnu Konvikt a Long Story Short Hostel 
od Denisy Strmiskové a především oceněný veřejný interiér tohoto roku – re-
konstrukci a přístavbu Červeného kostela
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_po stopách tradice

24. 6. 2024 se třída 1. BO zúčastnila exkurze do Výrobního družstva Modě-
va Konice, závod Prostějov, které má již 90letou tradici. Žáci oboru Mode-
lářství a návrhářství oděvů mohli zhlédnout výrobu oděvů pásového typu 
až po žehlení, kompletaci a výstupní kontrolu hotových oděvů. Sortiment 
výrobků v Moděvě Konice je velice pestrý, tvoří jej obleky, pláště, sportov-
ní oděvy, zimní péřové bundy, spacáky, kroje, obleky pro policii, letuš-
ky apod. Žáci oboru Modelářství a návrhářství oděvů mohli vidět druh 
šicí dílny, která je vybavena a uzpůsobena k průmyslové výrobě, prohlédli  
si střihárnu a žehlírnu a rádi by zde absolvovali svoji odbornou souvislou pra-
xi.
Poté proběhla návštěva oděvní firmy Fashion – Work s.r.o. – krejčovství 
a zakázková výroba, která se věnuje v širokém rozsahu  modelové tvorbě 
a výrobě malých sérií. Tato dílna zpracovává rozličné materiály včetně plete-
nin a saténů. Exkurze byla velmi zajímavá a odborně přínosná.
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_fotíme, soutěžíme

V letošním roce se studenti oboru Multimediální tvorba zúčastnili fotogra-
fické soutěže s názvem VIZO-GRAFIA. Tato soutěž je určena všem studen-
tům středních škol v České republice se zaměřením na multimédia a hned 
napoprvé obsadili polovinu medailových míst. Soutěžní snímky hodnotili 
nezávislí porotci MgA. Jan Sebastien, BcA. Petr Leška a Patrik Pšeja. 

Světlo a stín 3. místo – Sofie Stachová, SŠDAM Prostějov  

Městská krajina 1. místo – František Hybl, SŠDAM Prostějov 
		         3. místo – Jiří Hujíček, SŠDAM Prostějov 



Shrnutí akcí ve školním roce 2023 / 2024

Adaptační kurz pro 1. ročník, Agentura HraNa, Pusté Žibřidovice

Studentský klub - „Témata, která nás zajímají“, koncept kroužku

Burza práce.

Úřad práce – přednáška „Možnosti po maturitě“

Cukr (závislosti, zdravý životní styl) - debata v hodinách jazyků, 2. ročník

„Erasmus day“ – žáci žákům o svých zkušenostech ze stáží

Školní klub: setkání s hostem panem ředitelem (neformální setkání žáků  
s ŘŠ)

Návštěva evropského parlamentu ve Štrasburku (EPAS), vybraní žáci z ma-
turitních tříd

Zřízení online schránky důvěry

Den otevřených dveří (žáci provází uchazeče o studium ateliéry a učebnami) 

Aktiv výchovných poradců - prezentace SŠDAM VP ZŠ Prostějovska

Multimediální den – v režii studentů 4.A

Setkání školního klubu: „Jsem jiná / ý / é“ - témata odlišností, menšinový stres.
OČJ školní kolo

Vánoční aukce děl studentů SŠDAM

Přednáška: „Instagramová generace, demokracie a politika“ 3. ročník 
s Ing. J. Hoplíčkovou

„Mindfulness“ s Monikou Stehlíkovou, workshop pro učitele

Divadlo na cucky, Olomouc

Tandem Norimberk – výměnné stáže studentů

Setkání školního klubu: „Ideál krásy a jeho vliv na mladého člověka“ - debata

Hudební dopoledne ve škole

Filmová projekce v kině Metro 70: Bod obnovy

Sportovní den, soutěže a sportovní aktivity pro žáky, vánoční turnaj

Vánoční jarmark a tradiční „Zpěvy na schodech“

ŠPP – setkání se žáky s odlišným mateřským jazykem

Lyžařský kurz pro první ročník, Ramzová (Chata pod Klínem)

Výstava pedagogů SŠDAM: „Domácí úkoly“ v Muzeu Prostějov, vernisáž  
s programem pro žáky

Beseda: „Fake news“, Fake scape – workshop / hra pro žáky školy

Setkání školního klubu: „Vztek“ - debata

Návštěva učitelů z Portugalska

Účast studentů při natáčení ČT na Kavčích horách

„Nehodou to začíná“ - přednáška pro 3. ročník

Proškolení pedagogického sboru: „Sebepoškozování, jak reagovat ve škole“, 
školní psycholožka

Ples SŠDAM, gala akce maturitních tříd

Školení META (Praha) pro ŠPP a učitele: „Jak pracovat se žáky s odlišným 
mateřským jazykem“

Školení SOFA: „Trauma, respektující přístup“, pedagog jazyků K. Kmentová

Divadelní představení: „Bílá nemoc“

Testování SCIO pro studenty 4. roč.

ŠPP a třídní učitelé: stmelovací aktivity, vyhodnocení nabídky adaptačních 
kurzů

Vernisáž studentů SŠDAM na ZUŠ Miloslava Stibora v Olomouci

Setkání koordinátorů a účastníků Erasmus +.

Přednáška pro žáky školy: „Jak se nestát obětí sexuálního násilí“ - 1. - 3. ročník

Seminář s MUDr. Vaškovou v IMPACTHUB, Brno, SOFA: „Úzkosti a posilování 
psychiky u dětí a mladých lidí“ 



Mimořádné setkání ŠPP s ředitelem školy: Etický kodex učitele, budování 
psychické odolnosti

Finanční gramotnost, přednáška pro 4. ročník – Ing. J. Hoplíčková

Setkání školního klubu, debata: Vztah učitel - žák, jak se cítím v hodině

Projektový den 2.A a 3.A, Plumlov

Přednáška o psychoaktivních látkách a workshop pro žáky

Netradiční hry v rozvoji pohybové gramotnosti, seminář SŠ Polygrafická OL, 
Bc. J. Šána

Filmové představení Jeden život (One life), 1. a 2. ročník, Kino Metro 70, Pro-
stějov

Zprostředkování přednášky Studium na VŠ, studium v Anglii

Edubus, technologie použitelné v tvůrčím a vzdělávacím procesu

Výměnná stáž studentů z Norimberku

Transparent, školení pro učitele: Transgender studující, inkluze ve školním 
prostředí, Pride centrum Praha – metodička prevence, pedagog jazyků: Mgr. 
Lucie Panová

Zahraniční stáž žáků Erasmus+ Valencie – stáže pro žáky z oboru design 
oděvu

Stáže žáků 2. a 3. ročníků v irském Corku, stáže na 1 až 3 měsíce pro studenty 
všech oborů naší školy

Plenéry a praxe: krajinomalba, foto, video, výmalba prostor základní školy 
Plumlov

Maturitní vysvědčení 4. ročníku, slavnostní předávání v obřadní síni v Pros-
tějově

Účast na webináři Návykové látky ve škole

Seminář: Propaganda, manipulace, fake news… Jak se orientovat ve světě 
informací? Vzdělávací agentura Descartes Olomouc, Mgr. L. Panová

Projektová spolupráce s Olomouckým krajem, setkání kariérových poradců 
(prezentace, prohlídka školy, konzultace)

Klauzurní den SŠDAM

Schůzka pro budoucí žáky 1. ročníku a jejich rodiče, informace o studiu, uby-
tování a adaptačním kurzu - vedení školy, vedoucí ateliérů, třídní učitelé, 
metodik prevence a vedoucí DM

Psychobot: nástroj pro rozpoznání rizikového chování a psychických potíží - 
webinář, metodik prevence

„Doteky designu“ - akce školy pro žáky i veřejnost, prezentace prací, výstavy, 
workshopy, přehlídky, promítání studentských filmů, charitativní prodej děl 
na podporu oprav fasády zámku

Výlety a stmelovací aktivity tříd

Sportovní den, soutěže a turnaje žáků školy, Prostějov



_s kronikou se opět popasovala Gabriela Altmannová




